

大学城内外复印价格悬殊

一张A4纸,复印价差7倍

文/片 本报见习记者 张永斌

走进渠道>> 一个走批发,一个走零售

8日上午,在枣庄路上的火凤凰广告公司里,几名顾客在打印资料。店主说,A4纸复印一张5角钱,打印一张1元钱,如果加上打字费用,每张则3元钱,量大的话可以适当降价。

店主给记者算了一笔账:“进一包500张的复印纸需要25元,小型水墨打印机的一瓶水墨需要50元钱,而每次得装6瓶。这样算下来打印一张A4纸的成本在1角5分左右,这还不算房租、人工等其他费用。”

记者调查了解到,日照大

学城里的复印店由于业务量大,多采用大型打印复印一体机,全部使用碳粉,一瓶20元左右的碳粉可以印数千张A4纸。复印纸需求量大,大学城的复印店往往从临沂、青岛等地通过物流公司进货,一张A4纸成本能维持在4分钱左右甚至更低。

“大学城内的复印店纸张质量差别不大,只是由于进货一个走零售,一个走批发,所以成本相差大。”日照市日财文具用品公司一位工作人员说。

经营侧重>> 一为生命线,一为调剂品

除了复印纸进货价格不同外,市区广告公司和大学城复印店的经营重点也不同。海曲东路上的盛世广告公司负责人介绍,他每次到日照市王府大街科技市场上拿500张一包的复印纸,往往要用半个月,且多为复印身份证等用纸量少的业务。由于“走”的量很少,只能将价格维持得高些才不赔钱,而公司以广告业务为主。

同样,在海曲中路上的兴隆广告公司,复印打印只占其每月营业额的2%左右,而公司的主营业务是喷绘、写真、安装、名片等广告业务。

与之相反,打印复印业务是大学城内复印店的“生命线”,这些店往往把打印复印作为主营业务。在大学城的金川

数码校友打印店里,有5台电脑和4台大型打印复印一体机。据老板介绍,平均每天消耗近1000张A4纸,有时候能达到1500张甚至更多。由于印量大,有时候机器需要连续运行10个多小时,所以机器损耗很大,他店里就有4台损坏的一体机。

由于大学城附近的商铺一年的租金高达七八万,导致这里的复印店多选择“合作”经营。为了节省成本,大学城内的飞腾复印店老板,选择和一家电信缴费点合租门面。她说:“虽然每天打印复印的量很大,但由于价格便宜,收入并不高,只能和其他铺合租。”而旁边的圣辉工作室复印店里为了分摊费用,打印复印、充话费、话吧合在一起经营。

在市区一家复印店里,曲阜师范大学日照校区的张媛,用A4纸复印了50张资料,被要价25元,她直呼价格离谱。同样是用A4纸复印,大学城里的复印店一张只要7分钱,市区却要5角钱,差价高达7倍多。复印规格相同,价格为何悬殊?近日,记者进行了调查。



大学城里,一家复印店的宣传广告。

价格浮动>> 趋于稳定,仍有下降空间

由于市场竞争激烈,市区广告公司和大学城复印店的打印复印项目在价格上虽比较稳定,但还都有下降空间。海曲中路上的兴隆广告公司老板说,定的价格不是绝对的,由于附近同行很多,为了招揽人气,往往会在复印打印上尽量优惠价格。

记者了解到,大学城的打印复印价格经历过几次降价时期。最初,大学城

近打印和复印都维持在1张A4纸1元钱,但随着打印店越来越多,竞争加剧,价格一路下跌。后来直线降到复印1张A4纸1角钱,几家打印店也统一将其定为最低价。但随着新店的加入,底价1角钱被打破,现在则多为7分钱一张,双面复印更是1毛2一张。

而大学城里的复印店在刚开张时,多会选择以低

价位打开市场,部分商家甚至将价格压到复印一张A4纸只要6分钱。有些复印打印店从进价更为低廉的南方城市进二手机器和空白纸,或开始新一轮“价格战”。当寒暑假的时候,大学城的部分打印复印店会关门,剩下的几家会将价格略提高,但由于放假时留在大学城的学生只占少数,对打印复印店的总体影响并不大。

记者观察

价格竞争 “穷”学生受益

8日下午,曲阜师范大学日照校区的大四学生赵雪,从同学处借来一本考研专业课辅导书,在大学城一家复印店复印,这本标价25元,总共200页的书,双面复印的费用是12元,“算下来比买书便宜了一半多呢”。

据了解,由于指定的专业课考研书印数少,大学城里的“考研一族”多是选择复印打印复习资料。为了迎合学生需求,大学城复印店也出售一些搜集好的考试资料、参考习题等,并逐步拓展到考级资料、实践报告、就业指导等其他方面。而且大学生平时使用的考试资料、学习讲义多,遇到期末、考研、考证、求职期间,打印复印的需求量更是激增。所以,大学城里每家复印店的日客流量都在百人以上。

虽然大学生群体复印打印总量大,但由于大学城复印打印价格低廉,平均到个人的支出并不多。价格竞争,受益最多的还是大学城的“主力军”大学生。

(本报见习记者 张永斌)